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Ετήσια Συνάντηση της Ορθόδοξης Νεολαίας της 
Benelux στην Μπρυζ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Υπό την αιγίδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου κ. 
Αθηναγόρα, πάνω από εκατό νέοι ορθόδοξοι πιστοί από το 
Βέλγιο, την Ολλανδία και το Λουξεμβούργο συγκεντρώθηκαν 
το περασμένο Σαββατοκύριακο για την ετήσια φθινοπωρινή 
συνάντησή τους στην Μπρύζ του Βελγίου. Από την Παρασκευή 
17 έως την Κυριακή 19 Οκτωβρίου 2025, νέοι διαφόρων 
εθνικοτήτων και από διάφορες ενορίες συγκεντρώθηκαν για να 
ερευνήσουν την πίστη και τις παραδόσεις τους σε μία 
ζωντανή, φιλόξενη ατμόσφαιρα, περιτριγυρισμένοι από την 
φυσική ομορφιά του κατασκηνωτικού χώρου των προσκόπων 
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Merkenveld κοντά στην πόλη της Μπρυζ.

Το Σάββατο, ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιμούρης από την Ιερά Μητρόπολη 
Πειραιώς μίλησε με θέμα «Η πράξη της αγάπης προς τον Θεό και τον πλησίον ως 
αληθινή πνευματική ανάπαυση». Η ομιλία του ακολουθήθηκε από μία ενδιαφέρουσα 
συνεδρία ερωτήσεων και απαντήσεων, που έδωσε στους συμμετέχοντες την 
ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν άμεσα με τον ομιλητή. Αργότερα την ίδια μέρα, οι 
νέοι έλαβαν μέρος σε εννέα εργαστήρια, όπου μυήθηκαν σε διάφορες λειτουργικές 
τέχνες της ορθόδοξης ζωής.

Το πνευματικό αποκορύφωμα του Σαββατοκύριακου ήρθε την Κυριακή με την Θεία 
Λειτουργία που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος. Το νόημα της ομιλίας του μπορεί να 
συνοψιστεί ως εξής: Ο Χριστός μας συναντά στον πόνο και στην κούρασή μας με 
συμπόνια, όπως συνάντησε την χήρα της Ναΐν και ανέστησε τον υιό της. Η αληθινή 
ανάπαυση σε έναν απαιτητικό κόσμο δεν προέρχεται από τον έλεγχο ή την 
επιτυχία, αλλά από την εύρεση ως κέντρου της ζωή μας του Χριστού — στην 
ειρήνη, στην παρουσία και στην αγάπη Του. Η Εκκλησία καλείται να είναι ένας 
τόπος της ίδιας συμπόνοιας και της ίδιας ανάστασης, όπου οι άνθρωποι 
αισθάνονται ότι τους βλέπουν, τους αγαπούν και τους αναζωογονούν.

Η τελευταία ομιλία ήταν από τις αδελφές Θεοσέμνη και Θεοχαρίτη της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Χρυσοπηγής (Κρήτη), οι οποίες 
προσέφεραν πνευματικές και πρακτικές γνώσεις πάνω στο θέμα «Ανάπαυση μέσα 
σε έναν απαιτητικό κόσμο», εμπνευσμένες από την διδασκαλία του Αγίου 
Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου. Μετά τις απολυτήριες ευχές και ευλογίες, οι νέοι 
συμμετέχοντες επέστρεψαν στα σπίτια και στις ενορίες τους, γεμάτοι χριστιανική 
χαρά και ανανεωμένοι πνευματικά.

Αυτό το Σαββατοκύριακο αποτέλεσε μία πραγματική απόδειξη της ζωντάνιας της 
σημερινής ορθόδοξης νεολαίας, αφοσιωμένης στην πίστη και στην παράδοσή της, 
ενωμένης στην αγάπη για τον Θεό, για τον συνάνθρωπο και για τον κόσμο.

Η Ορθόδοξη Νεολαία της Μπενελούξ

Το κίνημα της Ορθοδόξου Νεολαίας του Βελγίου (πλέον Ορθόδοξη Νεολαία του 
Μπενελούξ) ιδρύθηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1970 με πρωτοβουλία των 
Christian Maertens (†) και Dominique Verbeke (σήμερα ιερέας και 
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου), οι οποίοι συγκέντρωσαν νέους για 
περισυλλογή και πνευματική καλλιέργεια. Υπό την πνευματική καθοδήγηση του 
Μητροπολίτου Βελγίου κυρού Παντελεήμονος το κίνημα εξελίχθηκε σε εθνική 



οργάνωση, συνδεδεμένη με την παγκόσμια ορθόδοξη νεανική αδελφότητα 
Syndesmos, και ενέπνευσε πολλές κλήσεις προς την ιερωσύνη και την μοναστική 
ζωή.

Στην δεκαετία του 2000, οι νέες γενιές συνέχισαν αυτήν την μαρτυρία, δίνοντας 
έμφαση στην συνεργασία, στις νεανικές κατασκηνώσεις και στις πνευματικές 
συναντήσεις. Από το 2013, υπό την αρχιερατεία του Μητροπολίτου Βελγίου κ. 
Αθηναγόρα, η διακονία της νεολαίας έχει αποκτήσει νέα δυναμική σε ολόκληρη 
την περιοχή του Μπενελούξ, με ετήσιες συναντήσεις και ανανεωμένη έμφαση στην 
πίστη, στην κοινότητα και στην ορθόδοξη ταυτότητα της νεολαίας σήμερα.












































